

## 山东

## 海上昨大风,直升机频频救险

交通运输部北海救助飞行队风浪中救助5名遇险人员

本报烟台11月26日讯(记者  
张琪 通讯员 冯小莹 王健)

11月26日,我国北部海域风力达到7级,阵风8~9级,多名人员被困海上和海岛。驻山东蓬莱的交通运输部北海救助飞行队先后出动两架救助直升机,在莱州、威海海域和大钦岛上成功救助了5名遇险人员。

7时20分,交通运输部北海救助飞行队蓬莱救助值班室接到烟台市海上搜救中心的求救信息:一养殖渔船在莱州海域因遭遇大风无法靠岸,船随时有倾覆危险,周围船只无法靠近实施救助,请

求救助飞行队出动实施救助。

8时23分,B-7309救助直升机从蓬莱机场直飞救助海域。20分钟后,直升机飞抵遇险渔船上空。现场风力达到7到8级,阵风达到10级。小渔船在风浪中上下颠簸,两名渔民岌岌可危。救助行动迅速展开,救生员刘佳在机组人员的默契配合下,成功空降小渔船上。随后,刘佳通过单套方式成功将一名被困渔民吊上直升机,另一名受困者和刘佳通过双人单套方式被成功吊进机舱,两名被困渔民脱离险境。

9时26分,交通运输部北海救

助飞行队又接到长岛县人民政府应急办的电话:大钦岛上两名工人不慎摔伤,海上风浪太大,船舶无法出海,而岛上医疗条件有限,两位工人急需送往岛外医院救治,请求救助飞行队出动直升机实施救助。10时30分,B-7312救助直升机从蓬莱机场直飞救助海岛。飞抵大钦岛停机坪后,机组人员迅速组织群众将危重的两名工人抬上直升机。11时50分,B-7312直升机在蓬莱机场落地。由蓬莱市人民医院派出的急救车迅速将两人送往医院救治。由于救助及时,两名工人已脱离生命危险。

14时,交通运输部北海救助飞行队又接到山东省海上搜救中心的求救信息:“辽普渔25130”渔船在行驶到威海海域时,一船员头部受伤昏迷,请求出动直升机实施救助。

接到求救信息后,交通运输部北海救助飞行队启动救助程序。14时30分,B-7312救助直升机从蓬莱机场飞赴威海海域实施救助行动。飞抵重伤船员渔船上空后,机组人员默契配合,成功将重伤船员吊上直升机。随即,直升机返航威海机场,危重船员交由120急救车送往医院救治。

## 考驾校教练

## 明年网上报名

本报济南11月26日讯(记者 杨传忠 实习生 党正)  
明年1月1日起,想要当驾校教练员,可上网报考资格证书,取得资格证的驾校教练员信息也将在网上公布。

自2013年起我省将加强驾校教练员从业资格审定制度,教练员必须持资格证书上岗。明年1月1日起,驾校教练员培训报名考试也将向社会放开,想要获得资格证书的人员可登录山东省机动车驾驶员培训考试教练员信息网(<http://www.sdjiapei.com>)报名考试。此外,全省将建立一个统一的教练员信息库,获得教练员资格证书的教练员信息将全部记录其中。驾校聘用教练员必须从教练员信息库中选取。

据省交通运输部门有关负责人介绍,教练员资格证也不是“铁饭碗”,对于吃拿卡要、辱骂学员、酒后执教、收取学员财物等情况严重的教练员,在被查实行为后,将被从教练员信息库中拖入“黑名单”,不能再被驾校聘用。

## 牛羊肉价格

## 再攀高点

本报济南11月26日讯(记者 马绍栋) 随着冬季消费旺季的来临,我省肉禽蛋奶制品价格持续走高。记者从省畜牧兽医信息中心了解到,截至上周,我省牛羊肉价格继续领涨,同比上涨28.34%。

“羊肉都30多块钱一斤了。”26日,微博一位网友感叹,随着天气一天比一天寒冷,本想买点羊肉和朋友一起吃火锅,可现在的羊肉价格让人有些望而却步。据省畜牧兽医信息中心监测,第46周(11月12日—11月18日)我省牛肉价格为45.56元/公斤,同比上涨19.02%,环比上涨0.57%,牛肉价格突破45元大关;羊肉价格为60.64元/公斤,同比上涨28.34%,环比上涨0.85%。

记者了解到,自10月份以来,牛羊肉价格便呈现持续小幅走高的趋势。省畜牧兽医信息中心分析,目前总体来说市场的刚性需求仍在加大,而牛羊肉供应量日趋减少。

## 济南汽车总站

## 新增多趟班车

本报11月26日讯(记者 杨传忠 朱吉响) 为了方便旅客出行,济南总站南区新增多条热点线路,具体如下:

新增济南—孙家班车,高级班车,发车时间7:30、12:30、17:30,途经吕家、相公、至孙家。

新增济南—寿光班车,高级班车,寿光线路发车时间为7:45—15:00平均40分钟一班。

新增济南—三门峡,高级班车,隔日发车,本月单日有车,发车时间10:40,途经兰考、开封、荥阳、巩义、偃师、洛阳、新安、义马、渑池至三门峡,全程高速运行约9小时。

另外,济南总站南区为了保证长途班车运行安全,调整了部分长途线路的发车时间,分别是济南—榆林,发车时间由14:00调为12:00,其他不变;济南—湖州,发车时间由16:30调为14:00,其他不变。

## 公安消防首届搜救犬比赛昨举行

## 九十只搜救犬济南“比武”

本报济南11月26日讯(记者  
尉伟 通讯员 张海波 王全军)

跨度三米的断桥一跃而过,在废墟中迅速发现被困者……11月26日,公安消防部队首届搜救犬比赛在位于省城长清的山东省公安消防总队搜救犬基地落下帷幕。来自全国15个消防总队代表队的120余人,90只搜救犬参与了角逐。

此次搜救犬比赛设置了服从、攀登障碍、血迹搜索、箱体搜救、野外搜救五个单犬项目和废墟搜救一个多犬项目,目的是检验和提高搜救犬的实战能力。

“此次参加比赛的搜救犬大部分是从山东基地出去的,此次算是‘回家’比赛。”山东省公安消防总队的工作人员介绍,山东省公安消防总队搜救犬基地作为全国消防部队两大搜救犬基地之一,除了正常执勤备战外,还承担着全国消防部队搜救犬的繁育、培训以及复训任务。

2010年12月,山东省公安消防总队搜救犬基地刚成立不到4个月,就代表公安消防部队参加了公安部第三届警犬技术比武,在五个项目中,取得了一项第一名、一项第五名的优异成绩。

2012年年初搜救犬技术初训、复训开班以来,山东省公安消防总队搜救犬基地为浙江、湖北、广东等十多个总队培训搜救犬训导员194人,搜救犬195只,并先后参加各类搜救任务160余次。

## 我的“战友”:从流浪狗到功勋犬

“豺狼没绝食吧?”每每在外,第一个电话,陈荣卿总是先打给山东省公安消防总队搜救犬基地询问老“战友”,“有一次,我长时间未回,它还绝食抗议。”

陈荣卿所说的“战友”豺狼,是山东省公安消防总队搜救犬基地的一只功勋警犬。可谁也不会想到,这只获得过全国警犬比

赛第一、参加过玉树地震救灾的“豺狼”,曾是一只流浪犬。

“它是我媳妇2008年冬天在老家的街上发现的。”尽管流浪的“豺狼”又脏又瘦,可出于职业本能,当时休假回家、负责东营消防搜救犬工作的陈荣卿将其收养下来,“它一身油泥,满是柴油味,大家都叫它‘柴狼’。”

在陈荣卿的细心调养下,“柴狼”变身“豺狼”,参加2009年全国警犬比赛,拿到血迹搜索、室内搜捕的第一名。

“本身,豺狼作为德国牧羊犬,体质、体能都不错;它也很聪明,很多东西一学就会。”现任山东省公安消防总队搜救犬基地副主任的陈荣卿说,为和豺狼培养感情,他

无论吃饭休息还是工作外出,都与豺狼形影不离,甚至深夜还要带它去僻静处独处,“加深”感情。

2010年,玉树地震,陈荣卿总是把最好的食物留给豺狼,而包括豺狼在内的山东消防总队18只搜救犬,成功锁定11名被困者位置,其中一人因救援及时最终生还。 本报记者 尉伟



①警犬进行扑咬演练。

②在废墟中模拟地震搜救。

③跨度三米的“断桥”一跃而过。  
本报记者 张中 摄

一分半钟破拆防盗门,两分钟营救被困山崖市民……

## 我省消防已建93个“铁军中队”

本报济南11月26日讯(记者  
尉伟 通讯员 张海波 王全军)

多功能撬棍破拆防盗门不过一分半钟,营救被困山崖的“市民”仅需两分钟……11月26日,全国公安消防部队铁军中队评定工

作现场会在济召开,济南公安消防特勤二中队作为全省“铁军中队”之一,现场展示了不同情况下的救援能力。

“所谓‘铁军中队’,无论从人员素质、器材装备到救援能力等方面,

都有严格的评定标准及达标要求。”山东省公安消防总队的工作人员介绍,“铁军中队”的官兵除了日常更为严格的体能训练外,还要开展翻越高低障碍、楼层综合灭火、山岳救助、水域救援等多种综合技能训

练,向各类突发事件“叫板”。

目前,根据《公安消防部队铁军中队评定办法及标准》,我省公安消防总队已建成93个“铁军中队”,其中一星级53个,二星级40个,最高为三星级。